

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 8 kor Fél évre 4 - Negyed évre 2 - Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó: ANDOR PÁL. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. Hírdetések díjszabása szerint. Kéziratok nem adtnak vissza.
--	---	--

Anarkizmus.

Mi szegény emberek szerényen megvonyulva élünk kicsiny körünkben; az anyagunk, dolgozunk, küzdünk, szomorúság és boldogság váltakozva tölti be lelkivilágunkat. És amikor már nem vagyunk, forró gyúlkait hullanak koporsóinkra, akad egy két szív, melyben írességet hagyunk vissza, de aztán elfeled bennünket minden, minden. Nem marad más utánunk, mint egy mind jobban elmosódó emlék és egy kis domb, melynek felidulását harmincz esztendő múltán a törvény is megengedi.

Más a királyok élete. Szoros összefüggésben áll a királyok életének minden egyes mozzanata a millió és millió alattvaló életével. Ami velük történik, akár jó, akár rossz, azt közvetlenséggel érezzük mi is, mert a király a nemzet feje és mi vagyunk a test.

Igy van ez nálunk, ahol a legelső magyar ember a király s érte minden honfi karja készen áll. Ez a magyar ember király-elmélete és megdöbbenésünkre szolgál, midőn látjuk, hogy nem mindenütt ilyen a népek elmélete az ő királyról. Az ifju olasz királyságban mintha nem a nemzet testének kiegészítésére lenne a király, mert ime meggyilkolták őt és az olasz nép nem azt a fájdalmat érzi, amit egy testrészt erőszakos

megbénítása okoz a testnek. Az olasz nép gyásza spontán és hatalmas külsőségeken nyilatkozik meg, de a kínos teljajdulásnak az az égi látó ereje, melylyel mi sirattuk el Erzsébet királynét, ott hiányzik. Umberto szívet golyó furta keresztül, s hogy az a nemes szív megszűnt dobogni, azt Olaszországban csak egy ember érzi át az igaz keserősége bensőségével: Margit, a hitestárs, aki úgy írja alá leveleit, hogy: Margit, a szegény asszony. Az olasz nép előtt ismeretlen maradt ez a bensőség Umberto meggyilkoltatása alkalmából. . . .

Az anarkisták pedig kacagva vonulnak előre retentő utakon. Ravachol, Valiant, Caserio, Luncheni és Bresci példái lebegnek előttük és lenéző megvetéssel nevelnek az emberi megtorló igazságszolgáltatás szeme közé, mely nem ismer nagyobb büntetést a halálnál s az elethozsigalni börtönnél. Az anarkistában retentőbb és erősebb démon lakik minden más démonnál, mert nemcsak hogy nem fél a lehető legnagyobb büntetéstől, a haláltól, de egészen kihívja maga ellen; vágyja és kívánja a gyalázatos bifótát. Hiába tanulna fel Torquemada, hiába tanácskoznak a világ első jogtudósai is hiába törné a fejét a hőherők kongresszusa olyan büntetést, mely az anarkistát elérjenti, fölfedezni nem tudnának. A véges elme

nem ismer semmi erősebbet a halálnál, de az anarkistának nincs érzéke a halál iránt. Gyilkol, hogy megöléssek.

Minden időben hatalmas ellenségei voltak azoknak, akik trónon ültek, vagy trón zsámolyánál állottak. Minthogy nem is lehet az másképpen. De konokabb és erősebb ellensége nem volt még soha a királyoknak és az ő sáfárjainak az anarkistáknál. Ők át akarják formálni a világot. De hogyan, miképpen? Micsoda társadalmat akarnak teremteni? Erre a kérdésre nem tudunk válaszolni. Az anarkista rendszerint csak akkor kerül a megtorló igazságszolgáltatás kezébe, ha egy királyi életet kioltott. De sem Luccheni, sem Caserio, sem Bresci nem vallották ki a programot, amelynek csak egy pontját ismeri a világ s ez, hogy a királyokat megölik. Titkosztás és vakmerő szolgáló ők a Gósznák, mely e világ bajait intezi és okozza.

Isten földi helytartóinak, a királyoknak élete nincsen biztonságban, most, a huszadik században, amikor soha még nem közelített tökéletességet ért el a jogrend, az életbiztonság és az igazságszolgáltatás. E gyönyörű és nagy emberi intézmények ellen állnak a királyok s mégis ők azok, akiket ez intézmények nem tudnak megvédeni az oryolok ellen. A törvények és népek milliói nem

TÁRCZA.

Messziás.

Oh, az a foglalt nagyon rut,
Mely téged könyved, drága leány!
Érzem szívemre szállni a but,
Ha csüngök sorsod ejelén.

És várom, hogy a Messziás
Lelked mily szomjuhozra vár,
Az üdvözítő megváltásra
Neked van szükség, rózsaszál!

Oh, sietek, rohanok érted,
Mert ott maradnod nem szabad;
A hívó szótát megígérted,
És jössz, — pillantásom ragad!

Oh, nálam méltóbb foglaltban
Lesz a gyémánt, mert lényed az,
És bizalommal esingethsz rajtam,
Szívem tied, szívem igaz!

DERCSÉNYI TIHAMÉR.

Kata.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —
— Fink nini, Orlov már megint olyan szomorú mintha éppen most ítélték volna el tisztesen a kényszer munkára. Mi baja, kedves hercege?

Kata egymásra vetett lábakkal áll a fehére kerti asztalán és fújta a muszka cigarettá füstjét. Szürke, okos szemével, melyekből pajkosság sugárzott, hamis évődéssel nézett arra a fiatal katonatisztára, akit a városgazda Orlov herceg megszállt tiszttellett ki.

Ezüstös sugarait szórta a hold és fényében beleugrott a fak ágaira függesztett lámpionok tarka világossága. Mindamellett a tisztás, amelyen a szép Derekey Kata udvarától körülvéve trónolt, felmohálta volt burkolva. Csak halánk, keresztül szűrődve a lombok közt hatolt ide a terrorság, a hol a mamák eszevegtek s az öregek kártyáztak a cigányzene édes muzsikája mellett. Itt azonban vidám eszevegtől, kacagástól volt hangos a környék, mert Kata, a Derekey jóvá-szerzőség népszerűvé vált tájzólása szerint, Katalin ezárnó, tartotta itt udvarát.

Vidám és pajkos volt ugyanis Kata, derekey Derekey Kázmér, es. és kir. kamarás, főispán, különböző vitélő rendek lovagjának egyetlen leánya. Oly módfeletti vidámság és pajkosság jellemelték, amelyek már valóban nem illettek egy fiatal leányhoz. Ez volt felele a kisváros népeinek véleménye is. Hogy is ne! Hiszen oly fiatal, szép, gazdag és előkelő volt, s oly keveset törődött velük, hogy eme dolgokat igazán nem lehetett szől nélkül hagyni. Móta kazartát a nevelőből, valóságos fölfogatta a városka nyugalmát. Ifju fektelesége, modorának, szokásainak szabadosága minden napnak megbosztá a maga approbnagyobb botránját. A hajós, kicsi leányról való-ságos legendák keringtek, melyek között nem utolsó helyen szerepeltek amaz állítások, hogy szenvedélyes pipás és litérszám ízza a grogrot. Ha pedig hollőfelete paripánj. követte a garnizon egész kentális, aranyújsós tisztikarjától, dübörögre vágatott végig Derekey fiutezóján, az intelligencia tagjai fojesóvalva tekintették utána és ezt súgták:

— Valóságos boszorkány!

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készít

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

tudják megvédeni azt, aki a törvény eleje és népek élén áll. Él a világon szétváros, de egymással megfesz szoros összeköttetésben néhány száz ember, akiket nem bír legyőzni az egész világ. Umberto meggyilkolása immar arról győzte meg a világot, hogy az anarkista-mérenyletet megakadályozni nem lehet. Ha a szörnyetegek titkos gyűléseikön elhatározzák, hogy melyik hatalmas dűljön le, elhatározásukat ezer akadályon és száz sikertelen mérenyletet után végül mégis egy rettenet tette váltják. Ime, tetehetetlenül áll ez a népes, erős, gazdag és szép világ Bressely és társaival szemben. Nem kétségbeesztő ez?

Most, amikor a vasutak mindenféle elviszik az idegent, Magyarország földje sem szűz az anarkista lépeséltől. A budapesti rendőrség alánálond szemmel tart néhány külföldi embert, akiről az a gyanu, hogy anarkisták. Az országban itt ott elszórvá is él valószínűleg egy-két példány a szörnyetegnek. De behívonyítani nem tudnak rajuk semmit, az anarkisták titkain még nem hatott keresztül rendőri elme. Jönnék-mennek mindenféle a nagyvilágban ezek a borzalmasok s arczuka ninesenrávra a pokol, mely agyukban forrong.

Az anarkizmus külső erővel kiirtani nem lehet. Magától kell annak eltűnnie a föld színéről, mint mindazon örgőző tanoknak és felekezeteknek, melyek az emberiség történelmének legmegdöbbentőbb részleite emelték meg. Az anarkia el fog múlni, mint a hogy elmúlt a pestis. De amíg el-műlik, addig, én Istennem, addig hány ezer fogja irtóztató rémülettel eltölteni a világot.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur.

Folyó év augusztus hó 4-éről Dremmel Ferenc szószóló felügyelőmtől Gelse községből a következő jelentést kaptam:

Szombat este 3 negyed 9 órakor Gelsen óriási

dő nagyságu jégveres volt, Gelse környéke, Uj-Udvar, Kerecsény, Dönkre telek verve, az egész dörög nélkül oly birtelen történt, hogy gondolni sem mertek volna reá.

En a vesélyt sejtettem, lélekszakadva az ágyukhoz futva megadtam a jelt a védekezésre. 25—30 lövés után sikerült a vesélyt Károly és az egyik hegyásztor segélyvel gyönyörűen elhárítani, — szőlőkhöz de a közeli szomszéd szőlőbe a jeg elhatolni nem volt képes, azt sikerült remélni megvédeni. — Oly óriási mörögtén esett a jeg eső nélkül, mintha csak kósaróbb öntötte volna köröskörül csak egy zúgott, csapdolt, a nép hamult a veszfelbök elvonalása, midőn már vagy 50 lövés eldőlt.

Ha most ágyunk ninesenek, ugy a szőlőtökén fűrt nem maradt volna egysem.

Ezen sikert a Gelsen eddig felállított 1 db Farkas Farago és 2 db Lorber felle viharágyuval értem el.

Mint hogy ez is egy érdekes adatot képez a viharágyukot folytatott kísérletek után, tekintetes szerkesztő urral alkalmas módon leendő közlés kezdőlábol azzal közölöm, hogy talán ezen eset lezárólag fog hatni a kísérletezők folytatására, na már talán azt lehet mondani, a védekezésnek minél kiterjedtebb módon való szervezése.

Alsó-Lendván, 1900. évi augusztus 7.

Szmodits Victor
főszolgaburo

A mult számban megjelent „Nyilt Levél”-re vonatkozólag a következő sorokat vettük:

A levél írója az egyházait illetőleg-tövedésben van. Az egyház ugyanis tiltja az akatolikusok kiharangoztatását, mert ez a hitbéli közösség (communio in sacris) jele volna; a mint azt dr Kuzaly Imre, Konek S. Domko, Szerecsy és Kopez egyházi jogi művel is tárgyalták: ezekben az ér talánjuk, hogy azt a katolikus, ki ebbeli minőséghez mélt eltan eléget folytat, meg egyházi te-mesben sem szabad részesíteni. Tehát nem a gyűlölet, hanem az egyház iránti költelenség indit-hatta a kaplant arra, hogy az akatolikus elhanyag

kiharangoztatását megtöltotta: plébánosának, ki az egyházmegyébe kívült tartózkodott, ezen időre minde-mennyi hatásköre az őt helyettesítő kaplanra volt átruháva: de ha ez az eset fra nem forgott volna soseget, mert „nincs oportet Deo obedire, quam hominibus” (Ap. esel. 5, 29). Sem gyűlöletről, sem engedelmességről szó sztem lehet: a ki ezt állítja, nem ismeri az egyház tanát! Ha tehát a kaplan felelősségre vonatnék eredménye csak az lehet, hogy a kaplan egyházi felsőbbeséget teljes eléget-teltet kapna.

Egy katolikus ember.

Megjegyzésünk csak az, hogy távolvól plébános hatásköre csak a megérys püspök által ez okból külön megbízott kaplanra, különbenpedig *lelkészhelyettes* (reticarisu) megy át; de itt egyik eset sem fogott tem. Szabály pedig az, hogy a kaplánnak az egyházfisi működését egészen a plébános *utátságára szerint kell teljesítenie* (Konek, VI. kiadás 350 oldal). A harangok a szentelémny közé tartoznak s ezért az akatolikusok kiharangoztatását *nem is tiltja az egyház* s csak kis fokú keresztényszeretel elég hozzá, hogy ezt így magyarázzuk. Ezen az állásponton álva a Nyilt Levélnek nem volt célja az egyház törvényeinek kifejtése, csupán kritikája a szeretel teljes hiányának, melyet az egyház törvényeivel takargatni vesélyes dolog, mert ezzel konstalunk egy elentélet, mely az egyház és Krisztus tanítása között fenáll! A szükkeblűségnek a szeretel isteni törvényei között nines helye.

Piszkot nem olvasok! Ezzel a megjegyzéssel kaptuk vissza lapunk mult számát az érdekel kaplántól. Ha a nyilt levél tartalmának ismerete nélkül tette, ugy az megmondatlanság, a mi a nyilvánosság terén működőknél öreg hiba; ha ismerte a tartalmát, kétségkívül azért nem olvasta, mert eljárását nyomatásban látni restellette; szó sem férhet tehát ahoz, hogy „piszkot” a’lt mit értett! *Lapunkat tehát csak akkor olvassa a kaplan mikor ő nem szerepel benne.* Ez neki jó, — nekünk niindegy.

A Kelemen kisasszonyok, a gyógyszerész ur szikár, fekete kesztyűs leányai, ilyenkor megbőranakozva fallalakták déli sétájukat, s egyetlen megmaradt gavallérjukkal, Reitlinger Frigyes urral, a törvényszék derék ajogyzójével, egyertelműleg kijelentették, hogy amit ezek az elkenyézett nagyuri leányok elkövetnek, az valóban tulmeg minden határon.

Természetesen, a mai énnepnek is, amelyet a méltóságos papa az alkalmából idők, egy a hivatalos lap a „Szt.-István-rend kispesztyűjével való kitüntetését” közölte, Kata volt a központja.

Eppen egy negyedórával ezelőt történt, hogy ismet súlyos sérület követett el az illendősegg ellen.

— Roppant meleg van itt! Pista, hozza a pezsgőt, lemelegny a kertbe!

Pista, a kadet, szolgálatkészen kapta fel a pezsgős vedret, Kata pedig kezébe kapta a batsz-rubája fodrát, neki szaladt az esti harmatból nedves pásztnak. Egy csomó huszárszét, meg néhány a táncasághoz tartozó fiatal huszárszét, roppant lármaival követtek. A teremben sáppadtan, kétségbe-esve maradtak vissza Reitlinger ur társaságban a Kelemen kisasszonyok. A dolgoz azonban nem lehetett változtatni.

A kis társaság a tisztason igen vigan volt, amikor Kata birtelen Orlov herceghöz, — aki egyebiránt a közelében a Marjay György névre hallgatott és főhadnagy volt a Deresken fekvő

huszárszázadban, — a fenti csipkelődő megjegyzést intezte.

Mindenki nevetett, csak György maradt komoly. Csendes, melazto fia volt különben, aki nem igen illelt a Kata zajos társaságba. A leány mindamellel kitüntetése s innen kapta ő Orlov herceg, az irjvelit kegyence nevéde. De ezt annak tulajdonították, hogy Kata rajongott a lovaglászert s Marjay a garnizon legjobb lovasa volt.

— Megmondhatom magának Kata, hogy mi-ért vagyok rosszkedvű. Sofhasem szerettem látni, ha pezsgőt iszik.

Kata vidám kezézésre fakadt. Piros ajkai mögül kiragyogtak az apró, fehér gerofoyak.

— Pedig hiába, kedves Orlov, én a maga kedvéért nem fogok a gusztonomom változtatni!

Marjay nem felelt. Ez meg jobban ingerelte a leányt.

— Látják, maguk nem is hiszik, hogy én hogy bírom az italt. . . Fogadjunk, hogy megiszom magam egy üveg Mummot! Nos, ki tartja a fogadást?

— Én! . . . Én! . . . Hangzott korusban.

— Pista szaladjon, tudja hol a Mumm? Hozzon le egy tele üveggel.

Marjay szertartásosan meghajolt.

— Megegondi Kata nagyság, hogy a fogadás eldöntésének én ne legyek tanuja?

Összengogte a sarkantyúit, szalutált és sarkon fordulva reátért a kavicsos lövényre, mely a kastélyhoz vezetett.

Mire Pista megjött a pezsgővel, Kata már szeszélyt változtatott.

— Jó. . . . Elvesztettem a fogadást, sem iszom. . . . Az a medve Marjay egészen elvette a kedvemet.

Fázosan vette fel a gallériát. — Menjünk fel, a Kelemen kisasszonyok már eleget pletykázhattak fölém.

Odafenn a cigány éppén a négyes bevezetése jatszotta. A nyított terrasz-ajánál a kert felől a fak és virágok enyhe hablélete áradt s terembe.

Kata odalépett Reitlinger Frigyes urhoz, aki szemüvege alatt szaporán pislogta, átt egy sarkiban.

— Jöjjön, Magdalen táncolom a nyegyek.

Reitlinger ur szinte megrendült a boldogságtól. A búszke Dereskey Kata, aki eddig egy fejbolintásra is alig méltatta, most maga kéri fel a négyesre. Azt hitte, hogy elaludt.

E pilanában jött Marjay. Meghajolt Kata előtt.

— Köszönöm, már van tánczosom.

— De nekem igérté a négyest?

— Igaz, de megmondoltam. . . Udvariatlan emberekkel nem tánczolok.

Marjay dühösen esapta be maga után az elszóba üveges ajtaját.

— A koesimat! kiállott a közelben ácsorgó hajdnara.

A negy péj által vont homokfűt előállott.

HIREK.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Vranesins Nándor alsó-lendvai járásbírósi díjnyelvet a tapolczai járásbírósihoz irnokká nevezte ki.

— **Anna bá Balaton-Füreden** Balaton-Füreden, a Balaton eme gyönyörű fekvési furdóhelyén augusztus hó 11-én lelt a szokásos Anna-bál. A balaton-fürdői Anna-bálok mindig előző élehet voltak ki maguknak az Anna-bálok között. Az idei fenyben, pompában s irlesben semmit sem marad el elődjétől, sőt felté s mulja, mire garancia a rendezőség. Reméljük hogy a dunántúli vármegyék szépei ismét össze fognak jönni Balaton-Füreden az idei Anna-balon.

— **Műkedvelői előadás.** A bellatinéi tanulóifjúság folyó hó 12-én vasárnap Bellatincon, a községhezna épület kerthelyiségben tüncezel egybekötött színelőadást rendezte. Kezdete este 8 órakor. Belepti díj: I—III. sor 2 korona 40 fillér. —IV—VI. sor 2 korona. —Állóhely 60 fillér. A tiszta jövedelem az or.szágos tanitók egyesületének „Házalap” javára fordították. Előadásra került Göcsey ismert népszínműve „Az örvény matyák”.

— **Órpana szentes.** Lelkekemző ünnepeket folyt le f. hó 5-én Turisán. —Ekkor szentesítették a Szt. Antalról nevezett kápolnában az újonnan felállított orgonát. A hívek kórnében vonultak a nagy templomból a kápolnába, ahol a felszentelés Szalay István turisnai plébános vezegte. Az új orgona a felállítás és szállítással együtt vagy 1200 koronába került, s ez öszeg mind közadakozásból jött egybe. A felszentelési szert alkalmi szent beszéd hasáda alatt a hívek ismét majd 60 koronát gyűjtöttek, s így az orgona öszes költsége már most fedezve van. A szép és pompás hangját az Angster féle pöcsi orgona gyárát dicséri.

— **Műhalozás.** Barbarics Gyula járásbírósi irnok hosszas szenvedés után hó 7-én elhalt.

— **Hagykokriatok.** Csáktornyán mellé f. évi augusztus hó 27-től szeptember 4-ig terjedő időben megtartandó Lovas diadály gyakorlatokba valamint az ezeket megelőző és Csáktornyán folyó évi augusztus 10-től augusztus 20-ig megtartandó ezred gyakorlatokat az 5. számú zászlás ezredben kívüli az 5. számú dragonyos ezrednek öt százada is részt fog venni.

— **Előmnkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelmügyi miniszter Hajos Mihály ügyvéd, alsó-lendvai lakosnak a dunántúli h. é. vasutak állomásaitó Letenyén, Becsehely és Nagy-Kanisza irányában a deli vaspálya Nagy-Kanisza állomását, valamint folytatólag Somogy-Szent-Miklós, Sürd és Zakány irányában az állomásvasút Gyékesény állomásáig vezetendő h. é. vasutavonala kiadott előmnkálati engedelem érvényét a lejártáról számított további egy év tartárára meghosszabbította.

Marjay kivette a czímeres szivartárazóját és rágyújtott egy ropogós havannára.

— Meg fogom törni ezt a léha leányt, morgotta.

Szajban az égő szivarral éppen fel akart menni a homokfuto magas bakjára, mikor hirtelen két selymes, puha kő fonódott a nyaka köré és egy meleg, edes leányhang szemérmes zokogással fult hangon suttogta:

— Gyuri... maga bolond... Hova megy? Hiszen szeretem!

Igy történt, hogy Dereskey Kata megis Marjay Györgyrel táncozta a négyest. És így történt, hogy az est folyamán, a souper alatt, az ünnepi tőstök elhangzása után, Dereskey Kázmér es. es kir. kamarás, több vitési rendek lovgája, felállott és beszélt, mint következők:

— Hölgyeim és uraim! Örömmel hozom tudomásukra, hogy egyetlen kedves leányomat, Katát a mai napon eljegyezte Marjay Péter nagybírtokos baráti fia, Marjay György huszárhadnagy ur.

Kata ezárnó pedig boldogan, de igaz leányos szegyenkezessel süttötte le szurkés szeméit és csak lovpa tekintett volégenye ferliszan komoly arcára.

BATTASZÉKY LAJOS.

— **Fenyképezet.** Pobuda Károly fővárosi ismert fenyképezés vasoroskban (id. Schwäzer Samu-féle házban) tartozkodik s már csak f. hó 20-áig eszüköli a felvételeket. A képek, melyeket előben szép számmal készített a legkiválóbb sikerűltek. A kivétel művészes és a mellett nagy előny a képeknek rendkívüli tartosságuk. A kiváló munka és egyéb tulajdonságok mellett a képek nagyon olcsók s így mindenkinek módjában áll magat levetetni. A ritka alkalmat felhasználni a közönség figyelmébe ajánljuk.

— **Húten meghízott.** Csáides Jánosné Turisánál dóhanykiszteszer segédje, Góty Lajos f. évi június 20-án 15 koronát adott át Tornay Istvánknak, hogy 1 korona diánt a pénzt az alsó-lendvai kir. adóhivatalnál mint negyvedél dóhanyhasznoubrt fizesse be. A megbízást és a pénzt elfogadta Goryczey, de nem fizette be, károsnak pedig azt hazudta, hogy majd megkötöli az adóhivatal postán a nyugtát.

— **Nem engedélyezett villamos vasut.** Horeg Mihály egyetemi tanár, Kállay Gyula és Palfy Sándor budapesti lakosok a Dunántúli villamosvasutat akartak építtetni. A vonal Budapesttől indult volna ki Székesfehérvár, Veszprém, Balaton-Füred, Tapolca, Keszthely érintésével s Csáktornyára lett volna végző állomás. A tervezők már régebben megkapták az engedelmet az előmnkálattokra, de miért, miért nem, az építés csak nem kezdődött meg. Most ismét kérték a kormányt, hogy az előmnkálati engedelmet egy esztendőre hosszabbítsa meg. A miniszterium azonban ez nem tartja megengedhetőnek leírta, értesítette erről a székesfehérvári tándes útján a kérélmzőket.

— **Új szállóteltség.** A balatonlelleki szállóknak egy új szállóteltség lépett fel, kiúioséban e kenesi, revalföldi szállóknak. — A pusztítás amit ez az új teltség tesz, még nem figyelme melé, de máris megtörténtek ellene az intézkedések s a vizsgálát megjeztése s a vedekezés vezetése végett még e napokban a földmívelésügyi miniszter szakértő közege is kiszáll a Balatonlellekre.

— **Izraelita imakönyvet és izraelita naptárak** Balkányi Ernő papirkereskedésében kaphatók.

Irodalom.

— **A Magyar Művészet** augusztusi száma is feltűnő szép tartalommal jelent meg. Ez a díszes folyóirat, melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, fonnkatársai Beniczkyne Bajza Lenke, melto pártfogásra talált a nagy közönségnél s a lap ezt a bizalmat és pártfogást az által halálja meg, hogy minden száma egy tartalommal, mint kiállításban az öszes külföldi hasonló folyóiratok felett áll. E számban is a legelőebb magyar irkótl találnék közleményeket s a legheirebb művészek alkotásainak iktató reprodukczióit látnék benne. Közleményeket irtak: Benedek Elek, Sienkiewicz Henrik, dr. Janovics Jenő, Gemberg Adina, Pap Zoltán stb. Beniczkyne Bajza Lenke folytatja Hanna ezümn regényét; Wildenbrucht is van egy legenda Hann Peppi fordításában. Művészet, irodalom és szépirodalom rovatai és kritikái vártak a közönségre.

Előfizetni a kiadóhivatalnál: Budapest, V., Hold-utca 7., Pesti Könyvnyomda Révszenyvtársaságnál lehet. Mutatványszámot a kiadóhivatal szivesen küld.

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-vel az V. évf. III. nyegyedebe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőket, kiknek előfizetése lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szükdésében fennakadás történjen. A lap határozatának pedig kérjük határozatunk beküldésére, mert a lap főtartása feltétele költéssel jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezettségünknek. Lapunkat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlvá vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”

szerkesztője és kiadóhivatala.

CSARNOK

Csalódások.

Irta E. Dervarics Kálmán.

I.

Most hozz bort pincéz! — kiltátek, leiszom ma magamat, akkor batoros s ostromra fu.

A pincéz megjött hozott poharat és piros lort.

Töltöttem; az első felkőszöntém ideálomra, — 5 elpirulva köszöné, — oh hogy nézett ki, midőn a gyenge rozspír szetőmől hofekete arczán, alkai szétvonultak mosolyra mint midőn a rózsabimbó fakad, mint midőn az első hajlupir előmlök a láthatáronk. . . . Oh mit éreztem ekkor, leirni nem tudom, szivem minden dobánias egy vágyban egy érzetben olvada öszse; feledtem mindent, mert szeméket sétét egész boldogságot, melyet a közönség sugári egész arczomon; oda vettem volna lábait elé ez éleket, idővmet. Az Istenség minden adományait, örömet, boldogságot . . . viszont szerelmeért!!

Uram! — szolt a rácz földön hangok, felkelve, poharat emelve — ámbár ismerni ott meg nincs szerencsém, de hiszem tökéletesen, hogy ön méltó fia szép hazánknak! — Fogadja legőszintebb köszönetem azon boldogságod kívánó s alkjairól mint bérzi patak oly tisztán elhangzott szavairát, melyeket nóm felecskőztesekor emelt.

Neje? — lehetséges ez?

Igen uram! ez nóm Isten és ember előtt egy a kedves Helenem? az vagy!

A kedves nő fejeckéjével igent intett. —

S én? majdnem sirtam. — Most hozz bort pincéz, csakugyan leiszom magam, — hej sokat kell aludnom aztán, meg ezen csalódiást feledtem!

II.

Pestről indultam el: most voltam benne előző s tén elbuszatam tőle . . . örökre! Midő mit éreztem a buszvet pillanatában, nóm hánytot, mely lelkeket tépede, leirni nem tudom. — Vannak az életben oly porok, melyeknek emléket az idő sem törölheti ki; s ezen emlékek legzsebbike. Pest!

Midőn előzőr megálltam Pestet már setét est volt s így csak az égó lámpák és gyertyafények millióit láthatam; do meg is szivem egy repest örömben; egész éjen át nem aludtam, reggel hajnalom már a dunaparton válek. — Csodáltam a lánchidat, ezen a világ csodái közé számított remekművet és keresztül át mentem rajta s oly boldognak éreztem magamat. — Tul a Dunán Budavára és Szentgelörthey megelődök mint a magyar nemzetnek Pantheonjai ormaikon a kelő nap sugári törtek meg. Fenn voltam Budavárán a György téren; mutatták a helyet, ahol a hős Hentzi elesett, itt egy hó sirmek emelkedik magrasa ücsült vasból; itt fejeztek le Hunyadi István sz. Voltam a Szentgelörtheygen is, itt lettem az a sok áldfőre, a délőb hónapja; Rákos terére, a budai hegyekre, zugligethe s annyi szent emlékek közt csaknem imára kulesálm kezemet. Láttam a nemzet múzeumát, a színházat és játeket; a Városligetét gyönyörű sétányával. — Láttam a Margitszigetet a Duna közepén. Láttam mindent és minden elragada; — olyan voltam, mint a gyermek, midőn tavasz előzőre a virágos kertbe bocsájtják, kedves előt minden virág, mindenkéző oly édesen szót is sir, ha a kertől megválnia heil.

Lelekem óriási örömet érzett akkor s most a busni pillanatában áltási kint érez csak!!

Reggel meg utolsón is a lánchidam mentem át Budára gyalog, máhalmát egy szolga czipelte utánam. Felémettem még egyszer Budavára, a Szentgelörthe s egy forró könyvesep futott le arczomon.

(Folytatása következik.)

— **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségekkel is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, közhvényt, reumát, mell, fő-fog-fájást, szurást, vérérgényeséget, görcsöt, gyomorhajt, szembajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerháza Stubica 135. szám. (Zágráb megye.) Egy családnál se hiányozzék e kitűnő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a kiadó engedélyes, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát! írta Szücs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.



Hetivásár.

Sertés behajtatott 100 darab, eladható! 120 darab; kövér levőve 90 fillér kilogrammunkint feleves növendők 12—14 korona darabja; választommal 6—7 korona drbjá.

Borja behajtatott 50 db; eladható mind 76 fill, levőve 1 kgr.

Kövér liba eladott 10—12 kor. páronkint, sovány liba eladott 4 kor. 40 fill. páronkint.

Idői kacsák — kor. — fill. páronkint.

Tyukok 1 kor. 80 fill. páronkint.

Csirkek 1 kor. — fill. páronkint.

Pulykák 4—5 kor. páronkint.

Buza eladott 100 kilonként 14 kor. — fill.

Rozs eladott 100 kilonként 13 kor. — fill.

Zab eladott 100 kilonként 10 kor. 80 fill.

Arpa eladott 100 kilonként 11 kor. — fill.

Tengeri eladott 100 kilonként 13 kor. — fill.

Murai liszt eladott 100 kilonként 13 kor. 60 fill.

Szén eladott 100 kilonként 3 kor. 20 fill.

Tűzifa behozott 20 kocsival, eladott mind.




Vasuti menetrend.

A. Lendva-Csáktornya.	A. Lendva-Z. Eggerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 . 54 . este.	8 . 40 . d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 . 30 . d. u.	8 . 44 . este.

Nelkülözhetlen házi gyógyszer!

Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál se hiányozzék a



ELSA-FLUID

Biztos és gyors segítséget nyújt a

Igaz történet. Egy üveg ember-tika. 10 fillér porto előzetes beküldése után ingyen küldetik.

paratlan csodás hatású ezerszer kipróbált FELLER-féle

ELSA-FLUID

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.)

mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségénél: lgy: láz, szurás, szaggatás, közhvény, reuma, köhögés, nátha, gyomorhajt, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás, otitis, vágatlanóság, zverenyeg, szembajt stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítással együtt 5 kor., 24 üveg 8.00 kor., 48 üveg 16 kor. Bérmentve küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ

gyógyszerháza a „St. Háromszög”-ben, Stubica 135. (Zágráb m.)

Igaz történet. Egy öreg ember tika. 10 fillér porto előzetes beküldése után ingyen küldetik.

mindenkinek legmelengettebben ajánlhatók a FELLER-féle REBARBÁR-PILULÁK az „ELSA”-védjeggyel. Biztosan és fájdalom nélkül lehetnek rossz emésztésnél, gyomornyomással, székrekedésnél, flegyeknél, vérérgényeségnél, sárgalázsnál stb. betegségénél.

Reg meghaltam volna, ha a Feller-féle Elsa-Fluid nem használtam volna! Neki köszönhettem életemet. lgy ír 1900 jan. 11-én Haez Zsigmond Földes.

1 tekercs (6 doboz) használati utasítással együtt 4 korona bérmentve. Főraktárak Budapestben: Turók József Király-u. 12. és Zoltán Béla N. korona-u. 23. gyógyszerárakban.

Bámulatos gyógyszeremnyek!

Hirdetések jutányos árak mellett
vételnek fel kiadóhivatalunkban.

Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése
Alsó-Lendván.

**Elvállalok mindennemű
könyvnyomdai és könyvkötészeti
munkát a legjutányosabb árak mellett.**